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Întâlnire cu studenții de la Facultatea de Teologie Greco-Catolică, 

Specializarea Teologie greco-catolică asistență socială 

 

În data de 17 octombrie 2022, la sediul Facultății de Teologie Greco-Catolică, str. Moților, nr. 24, 

Cluj, a avut loc o întâlnire între studenții de la secția teologie-asistența socială, Roxana Zelghiu, Tania 

Lupu, pr. lector dr. Marius Furtună, director departament Cluj și conf. dr. Călin Săplăcan, din partea 

Facultății de Teologie Greco-Catolică, Cluj. 

Pr. Marius Furtună, directorul departamentului, accentuează importanța acestei întâlniri și feed-

back-ul pentru a vedea situația actuală și dacă sunt propuneri cu privire la planul de învățământ sau la 

materiile care sunt cuprinse în plan. 

Tania Lupu, speră să se revină la situația dinainte de pandemie, la orele fizice, pentru o cunoaștere 

atât a colegilor cât și a profesorilor. 

Roxana Zelghiu, spune că este o dorință a mai multor studenți de la mai multe facultăți, care și ei și-

au exprimat aceiași dorință, spunând că preferă orele fizic.  

Pr. Marius Furtună susține acest lucru, dar nu depinde de el, ci trebuie să fie luat fiecare lucru ca 

atare, acceptând situația impusă de persoanele responsabile în acest sens.   

Conf. Călin Săplăcan le cere studenților să se facă purtători de cuvânt a colegilor lor și să-și 

exprime părerea cu referire la planul de învățământ sau materiile care le parcurg la teologie sau asistență-

socială 

Tania Lupu, spune că ceea ce face, i se pare interesant, nou și profesorii sunt deschiși la necesitățile 

fiecăruia, căutând să îl ajute și chiar au răbdare să le explice, ceea ce li se pare mai dificil de înțeles. 

Totodată își dă seama de noile provocări diferite de cele din liceu. 

Roxana Zelghiu, spune că cel mai important este să se poată face practica fizic. Ea a făcut practică 

fizic la Caritas-ul eparhial, dar și-a dat seama că fiind perioadă de pandemie multe persoane erau cu frică 
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de boală. Iar o colegă a făcut practică la Primăria din Reghin pentru a face dosare pentru cei asistați, pentru 

că oamenii erau reținuți în a-i primi, cele mai multe informații primindu-le pe mediul on-line.  

Tania Lupu, își arată dorința de susținere față de colegele lor, arătând cât de importante sunt orele 

fizice, cu atât mai mult cu cât trebuie să aibă acces la biblioteci pentru a putea lucra la lucrarea de licență și 

a finaliza studiile, mai mult pentru a se cunoaște cu colegii.  

Apoi se abordează problema cursurilor și seminarelor, dacă sunt propuneri sau obiecții la numărul 

de materii sau ore, sau la conținutul acestora. 

Nu sunt propuneri. 

Pr. Marius Furtună va ține legătura cu studenții și profesorii pentru eventualele situații care vor 

urma, cu referire la situația din țară și la evoluția pandemiei,  dar îi roagă pe studenți să aibă în continuare 

seriozitate în ceea ce privește prezența la ore și seminare, atât la teologie cât și la asistență-socială.  

Ca și concluzie, se va menține o legătură permanentă, de a face cunoscut schimbările, dar și 

observarea eficienței acestora, pe întreg anul universitar. 

 

                                                                                         Director departament 

                                                                                Lector dr. Marius Grigore Furtună 

 

 

 



Întâlnire cu mediul de afaceri 

Episcopia Greco-Catolică, Caritas Eparhial 

 și Facultatea de Teologie Greco-Catolică, 

Specializarea Teologie greco-catolică asistență socială 

 

În data de 24 octombrie 2022, la sediul Facultății de Teologie Greco-Catolică, str. 

Moților, nr. 24, Cluj, a avut loc o întâlnire între reprezentanți ai mediului de afaceri și 

reprezentanți ai Facultății de Telogie Greco-Catolică, departamentul Cluj. Din partea mediului de 

afaceri au fost prezenți Monsenior Vasile Tofană, vicar general al Eparhiei de Cluj-Gherla, d-na 

Mirabela Poduț, reprezentant Caritas eparhial, pr. lector dr. Marius Furtună, director departament 

Cluj și conf. Dr. Călin Săplăcan, din partea Facultății de Teologie Greco-Catolică, departamentul 

Cluj. 

Pr. Marius Furtună, directorul departamentului, prezintă motivul întâlnirii dintre 

reprezentanții consiliului departamental, cei ai episcopiei și ai Asociației Caritas. Face cunoscute 

observațiile studenților cu privire la situația actuală în această perioadă de pandemie, explicând că 

este o provocare atât pentru ei ca studenți cât și pentru noi ca profesori. 

Monsenior Vasile Tofană, vicarul general, explică că rolul Bisericii este de alina durerile 

și necazurile oamenilor, ca atare și cei care se pregătesc pentru asistenți-sociali, trebuie să știe să 

empatizeze cu cei care sunt în suferință și să ducă pe lângă ajutorul material și iubirea lui Hristos, 

cel care este pentru fiecare dintre noi un exemplu al iubirii supreme. 

D-na Mirabela Poduț, reprezentant Caritas, spune că a avut studenți de la secția asistență-

socială, care au făcut practica la Caritas și care acum sunt angajați la această asociație și își 

exprimă dorința, ca să deschidă noi proiecte și locuri de muncă pentru absolvenții facultății. 

Conf. Călin Săplăcan, prezintă situația actuală de pandemie prin care statul și numeroase 

asociații au deschis nenumărate oportunități asistenților-sociali, care sunt căutați în aceste 

timpuri, pentru a face față numeroaselor probleme. 

D-na Mirabela Poduț arată frumoasa colaborare cu Primăria Cluj de a oferi o mâncare 

caldă pe zi, la sediul Caritas de la Catedrala în construcție din piața Cipariu.  

Pr. Marius Furtună întreabă dacă sunt observații cu referire la planurile de învățământ sau 

la materiile care se fac în cadrul secției de teologie-asistență-socială. 

Niciunul dintre cei de față nu fac observații, ci dimpotrivă își arată deschiderea și dorința 

de a susține secția pentru viitoarele proiecte ale asociațiilor. 
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Pr. Marius Furtună complectează spunând că toate aceste discuții vor fi făcute cunoscute 

și cadrelor din departament, pentru a asculta și părerea lor și împreună cu ei se va  lucra la un 

plan de învățământ îmbunătățit prin propunerile care li se vor cere și acestora. 

     

Ca și concluzie, se va menține o legătură permanentă cu toți cei implicați, de a face 

cunoscut schimbările, dar și observarea eficienței acestora, pe întreg anul universitar. 

 

 

                                                                                                                Director departament 

                                                                                                   Lector dr. Marius Grigore Furtună 
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Întâlnire cu cadrele universitare  

 de la Facultatea de Teologie Greco-Catolică, 

 departamentul Cluj 

Specializarea Teologie greco-catolică asistență socială 

  

În data de 02 noiembrie 2022, la sediul Facultății de Teologie Greco-Catolică, str. 

Moților, nr. 24, Cluj, a avut loc o întâlnire directorului de departament pr. Marius Furtună și a 

cadrelor universitare din departamentul Cluj. 

Pr. Marius Furtună, directorul departamentului, prezintă motivul acestei întâlniri, 

eventualele observații cu privire la planul de învățământ, la materii sau la conținutul acestora. 

Părintele prezintă în câteva cuvinte observațiile făcute în primul rând de studenți, apoi de 

mediul angajator, respectiv Episcopia Greco-catolică de Cluj-Gherla și Caritas-ul Eparhial.  

Pr. Marius Furtună, prezintă cerințele studenților, de a se face cursurile fizic, aceasta 

fiind o dorință a studenților și din alte facultăți. Iar un alt punct este practica să fie nu una de 

birou, ci pe teren.  

Conf. Sorin Marțian, prodecan, spune că trebuie ascultate dorințele și propunerile 

studenților, pentru că ei sunt cei care ne fac nouă cinste și ne pot face o reclamă pozitivă la 

facultate.  

D-ra Simona Zetea care răspunde de practica pe facultate, explică că studenții de la 

sistență-socială au găsit înțelegere la cei de la asistență și chiar i-au îndrumat spre locuri 

accesibile, cum ar fi Caritas sau alte asociații deschise în a-i primi pe studenți în această 

perioadă delicată, de după pandemie.  

Pr. Marius Furtună spune că referitor la cursuri sau materii, studenții nu au avut 

obiecții sau obervații și întreabă dacă colegii din departament au ceva observații. 

Pr. Bozântan atrage atenția la ajutorarea studenților în aceste momente, nu numai din 

punct de vedere intelectual, ci și din punct de vedere spiritual și uman, deoarece impactul 

pandemiei lasă urme, chiar și în rândul tinerilor. 
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Referitor la cursuri nu sunt intervenții din partea cadrelor universitare. 

 Pr. Marius Furtună mulțumește celor prezenți și le cere colegilor să fie deschiși la 

necesitățile studenților,   

Ca și concluzie, s-a propus ca în cazul în care sunt observații sau propuneri cu referire 

la planurile de învățământ, materii sau conținutul acestora să se trimită cât mai repede pentru 

a se finaliza planul de învățământ până în ianuarie, când va fi trimis la aprobat la rectorat.  

                                                                                              

                                                                                   Director departament 

                                                                                   Lector dr. Marius Grigore Furtună 
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Întâlnire cu studenții de la Facultatea de Teologie Greco-Catolică, 

Specializarea Teologie greco-catolică asistență socială 

 

În data de 16 octombrie 2023, la sediul Facultății de Teologie Greco-Catolică, str. Moților, nr. 24, 

Cluj, a avut loc o întâlnire între studenții de la secția teologie-asistența socială, Roxana Zelghiu,  și pr. 

lector dr. Marius Furtună, director departament Cluj, conf.dr. Sorin Marțian, și conf. dr. Călin Săplăcan, din 

partea Facultății de Teologie Greco-Catolică, Cluj. 

Pr. Marius Furtună, directorul departamentului, prezintă motivul întâlnirii dintre studenți și 

reprezentanții consiliului departamental. Părintele accentuează importanța acestei întâlniri și feed-back-ul 

primit din partea studenților, pentru a vedea ce trebuie să se îmbunătățească sau să se completeze în aria 

curriculară.  

Roxana Zelghiu, spune că este o situație delicată pentru toți studenții din toată facultatea, dar mai 

ales pentru cei de la secția teologie asistență-socială, pentru că se confruntă cu situații noi la care trebuie să 

se adapteze, atât studenții cât și profesorii, mai mult este și practica care trebuie făcută.  

Conf. Călin Săplăcan intervine cerându-le că tocmai de aceea trebuie să fim deschiși la situația 

impusă și să se prezinte problemele sau situațiile care ar trebui expuse și dacă este posibil să fie rezolvate, 

iar pentru practică trebuie să se discute cu cei care răspund pentru facultatea noastră de practică la 

asistență-socială, cu atât mai mult cu cât este frica față de cei care intră în casă.  

Conf. Sorin Marțian, cere să avem răbdare și să vedem cum acționează și celelalte facultăți de 

teologie, de la ortodocși, romano-catolici și reformați, cum sunt instruiți studenții să sa facă practica. 

Pr. Marius Furtună, le dă asigurarea că acest lucru se va urmări și va avea discuții atât cu cei de la 

asistență-socială cât și cu facultățile de teologie, desigur cu diferitele situații care implică vizitele la 

familiile nevoiașe și la persoanele în vârstă. 

Apoi se abordează problema cursurilor și seminarelor, o problemă pentru toate facultățile din 

întreaga țară, când se încearcă o revenire la cursurile și seminarele față în față. Mulți studenți au găsit 

comoditatea de a sta acasă în fața ecranului calculatorului și este mult mai comod.   
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Pr. Marius Furtună îi anunță pe studenți că va discuta cu fiecare cadru în parte pentru a vedea și 

părerea acestora cu referire la orele și seminarele on-line, ei fiind cei care trebuie să caute variante de 

revenire la orele fizice și posibilitățile de a le ține.  

Roxana Zelghiu are rugămintea ca să se discute și cu profesorii de la asistență-socială, pentru a se 

clarifica orele și modul în care se vor putea ține, pentru a nu pierde ore sau seminare foarte importante 

pregătirii lor. 

Pr. Marius Furtună va ține legătura cu directorul departamentului de asistență-socială și nu numai. 

Dar le cere și studenților seriozitate în ceea ce privește prezența la ore și seminare, atât la teologie cât și la 

asistență-socială.  

Privitor la planul de învățământ nu sunt remarci sau observații, deoarece întreaga atenție este 

centrată pe orele care nu vor mai fi ținute în mod fizic. 

  

Ca și concluzie, se va menține o legătură permanentă, de a face cunoscut schimbările, dar și 

observarea eficienței acestora, pe întreg anul universitar. 

 

                                                                                         Director departament 

                                                                                Lector dr. Marius Grigore Furtună 

 

 

 



Întâlnire cu mediul de afaceri 

Episcopia Greco-Catolică, Caritas Eparhial 

 și Facultatea de Teologie Greco-Catolică, 

Specializarea Teologie greco-catolică asistență socială 

 

În data de 23 octombrie 2023, la sediul Facultății de Teologie Greco-Catolică, str. 

Moților, nr. 24, Cluj, a avut loc o întâlnire între reprezentanți ai mediului de afaceri și 

reprezentanți ai Facultății de Telogie Greco-Catolică, departamentul Cluj. Din partea mediului de 

afaceri au fost prezenți Monsenior Vasile Tofană, vicar general al Eparhiei de Cluj-Gherla, D-na 

Mirabela Poduț, reprezentant Caritas eparhial, pr. lector dr. Marius Furtună, director departament 

Cluj, conf. dr. Sorin Marțian și conf. Dr. Călin Săplăcan, din partea Facultății de Teologie Greco-

Catolică, departamentul Cluj. 

Pr. Marius Furtună, directorul departamentului, prezintă motivul întâlnirii dintre 

reprezentanții consiliului departamental și cei ai episcopiei. Părintele accentuează importanța 

acestei întâlniri și feed-back-ul primit din partea studenților, pentru a vedea ce trebuie să se 

îmbunătățească sau să se complecteze în aria curiculară, iar acum se dorește acest dialog și cu cei 

direct implicați în posibila angajare a absolvenților. Face cunoscute observațiile studenților cu 

privire la situația actuală de după pandemie, explicând că este o provocare atât pentru ei ca 

studenți cât și pentru noi ca profesori de a reveni la cursurile față în față. 

Pr. Marius Furtună arată că și această întâlnire are tocmai acest scop, a veni în 

întâmpinarea eventualelor probleme, deorece sunt altfel de provocări nu numai pentru noi, ci și 

pentru societate, încă fiind frica de eventualele îmbolnăviri. 

Dl. Conf. Sorin Marțian arată că din punct de vedere academic, facultatea trebuie să fie 

deschisă și să găsească soluții și înțelegere împreună cu cei de la asistență-socială și cu locurile 

unde să se facă practică, deoarece nu se mai poate merge atât de ușor la oameni acasă.  

Conf. Călin Săplăcan asigură că se va ține cont și de observațiile studenților, deoarece ei 

sunt direct implicați în acest proces de practică și totodată de observațiile celor din episcopie, 

respectiv Caritas, dar este nevoie să se știe la ce să ne așteptăm pe viitor.  

D-na Mirabela Poduț, a specificat că acum mai mult ca niciodată este nevoie de 

absolvenți, fiind o perioadă grea pentru mulți oameni de diferite vârste și diferite categorii 

sociale. Este o perioadă dificilă în care asociațiile sunt chemate să își împlinească menirea și 

vocația care a fost încă de la început trăite în biserici. În continuare prezintă în câteva cuvinte 

activitățile și proiectele pe care le are la asociație, pentru a arăta necesitatea de tineri bine 

pregătiți și cu dorință de multe ori de sacrificiu. 
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Pr. Vasile Tofană arată că rolul Bisericii este de a juta oamenii în situații de criză, 

indiferent de confesiune sau stare socială, lăsând la o parte reținerile, ducând iubirea lui Hristos și 

spiritul de sacrificiu de care trebuie să dăm dovadă în aceste momente.  

Pr. Marius Furtună întreabă dacă sunt observații cu referire la planurile de învățământ sau 

la materiile care se fac în cadrul secției de asistență-socială. 

Nu sunt intervenții, ceea ce înseamnă că totul este în regulă cu referire la materiile din 

plan. 

Pr. Marius Furtună complectează spunând că toate aceste discuții vor fi făcute cunoscute 

și cadrelor din departament, pentru a asculta și părerea lor și împreună cu ei se va  lucra la un 

plan de învățământ îmbunătățit prin propunerile care li se vor cere și acestora. 

     

Ca și concluzie, se va menține o legătură permanentă cu toți cei implicați, de a face 

cunoscut schimbările, dar și observarea eficienței acestora, pe întreg anul universitar. 

 

 

                                                                                                                Director departament 

                                                                                                   Lector dr. Marius Grigore Furtună 
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Întâlnire cu cadrele universitare  de la Facultatea de Teologie Greco-

Catolică, departamentul Cluj 

Specializarea Teologie greco-catolică asistență socială 

  

În data de 6 noiembrie 2023, la sediul Facultății de Teologie Greco-Catolică, str. 

Moților, nr. 24, Cluj, a avut loc o întâlnire  a cadrelor universitare din departamentul Cluj. 

Pr. Marius Furtună, directorul departamentului, prezintă motivul acestei întâlniri și 

anume situația actuală delicată din pandemie și eventuale observații cu privire la planul de 

învățământ. Părintele prezintă în câteva cuvinte observațiile făcute în primul rând de studenți, 

apoi de mediul angajator, respectiv Episcopia Greco-catolică de Cluj-Gherla și Caritas-ul 

Eparhial, accentuând importanța acestei întâlniri pentru bunul mers academic al 

departamentului.  

Pr. Florin Bozântan intervine rugându-i pe colegi ca și ei și să prezinte observațiile, 

problemele sau situațiile care ar trebui corectate și rezolvate, așa cum ei le simt după feed-

back-ul pe care l-au primit din partea studenților. 

Conf. Sorin Marțian, prodecan, spune că este o oportunitate binevenită, de a discuta 

despre propunerile studenților, pentru că aceste păreri împreună cu a celor din episcopie, din 

Caritas și a noastră, poate da o nouă linie planului de învățământ și atenție studenților.  

Pr. Marius Furtună, prezintă cerințele studenților, printre care amintește că aceștia au 

cerut printre altele, ca practica liturgică să fie adaptată acestei perioade de post-pandemie. 

Acum sunt rețineri tot mai mari la cine intră și cine îi primesc pe studenți.   

D-ra Simona Zetea face referire la practica studenților ca nu cumva să fie rămasă așa 

cum s-a întâmplat la pastorală, care au trebuit să își găsească alte locuri pentru practică pentru 

că în parohii, a fost mai greu și dacă există asemenea situații să se discute cu cei de la 

asistență-socială să fie recuperată.  
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Conf. Călin Săplăcan, spune că într-adevăr poate nu ar fi rău să se discute cu 

profesorul coordonator de practică de la asistență-socială și să se vadă situația clar, pentru a-i 

ajuta pe studenți și nu a-i încurca.  

Pr. Marius Furtună le explică colegilor că deja s-au mai purtat discuții și cu celelalte 

facultăți, privitor la situația actuală de post-pandemie și la modul cum fac ei practica și încă 

caută și ei soluții de practică. 

Referitor la cursuri nu sunt intervenții, Pr. Marius Furtună spune că studenții nu au 

avut propuneri. Iar pentru noi ca și facultate de teologie să căutăm soluții cât mai viabile ca 

studenții să poată participa la cursuri și seminarii, fără a-i încurca sau suprapune materii între 

noi sau cu cele de la asistență-socială.  

Ca și concluzie, s-a propus să se trimită cât mai repede propuneri cu referire la 

practica studenților, iar pr. Marius va ține o legătură permanentă cu fiecare cadru din 

departament de a face cunoscut cum se face adaptarea la noile condiții de post-pandemie. 

 

                                                                                             Director departament 

                                                                                   Lector dr. Marius Grigore Furtună 

 

 

 

 

 

 



 

Întâlnire cu studenții de la Facultatea de Teologie Greco-Catolică,  

Specializarea Teologie greco-catolică asistență socială  

 

 

În data de 15 octombrie 2024, la sediul Facultății de Teologie Greco-Catolică, str. 

Moților, nr. 24, Cluj, a avut loc o întâlnire între studenții de la secția teologie-asistență socială, 

Cosma Oana Andreea, reprezentant al studenților și pr. lector dr. Marius Furtună, director 

departament Cluj, pr. lector dr. Florin Bozântan și conf.dr. Călin Săplăcan din partea Facultății de 

Teologie Greco-Catolică, Cluj. 

Pr. Marius Furtună, directorul departamentului, prezintă motivul întâlnirii dintre studenți 

și reprezentanții consiliului departamental. Părintele accentuează importanța acestei întâlniri și 

feed-back-ul primit din partea studenților, pentru a vedea ce trebuie să se îmbunătățească sau să 

se completeze în aria curriculară, având în vedere schimbarea situației actuale, fiind perioadă de 

pandemie.  

Cosma Oana Andreea, reprezentantul studenților, spune că este o situație delicată pentru 

toți studenții din toată facultatea, pentru că se confruntă cu situații noi la care trebuie să se 

adapteze, atât studentul cât și profesorii.  

Pr. Florin Bozântan intervine cerându-le că tocmai de aceea trebuie să fim deschiși la 

situația impusă și să se prezinte problemele sau situațiile care ar trebui observate și dacă este 

posibil să fie rezolvate. 

Doboș Ana, studentă în anul II, explică cât de important este să nu se piardă din vedere 

cerințele impuse de Colegiul Asistenților-Sociali, (pentru că se aud tot felul de povești, că cei de 

la teologie nu se pot angaja la stat) care cer un anumit coeficient la numărul de materii de 

asistență-socială, pentru ca la finalizarea studiilor să nu fie probleme pentru angajare.  

Dl. Prof. Călin Săplăcan subliniază că este foarte bună observația și în fiecare an când se 

face planul de învățământ, se ține cont de această cerință a Colegiului, tocmai ca studenții care 

doresc să poată lucra și la stat. Mai mult atunci când au fost probleme, Universitatea Babeș a 

intervenit, făcând o comisie care să echivaleze materii, pentru ca studenții să nu aibă probleme la 

angajare. Fiecare facultate care avea secția de asistență socială-teologie, și-au trimis un 



 2 

reprezentant în această comisie, unde se regăseau și profesori de la Facultatea de Asistență-

Socială. 

Cosma Oana Andreea mai ridică o observație, cu privire la o eficientizarea numărului de 

ore (cursuri și seminare) la unele materii de teologie. Trebuie făcută o corelare cât mai bună între 

pregătirea academică, și pregătirea teologică, netrebuind scăpată din vedere și importanța 

pregătirii teologice și spirituale a studenților. De aceea este important a se oferi studenților acele 

materii care pot să dezvolte și latura teologico-morală și spirituală.   

Pr. Marius Furtună îi răspunde că va analiza această problemă ridicată, pentru a o discuta 

cu fiecare profesor în parte, pentru a vedea și părerea acestora, ei fiind cei care le predau, iar 

pentru latura spirituală este și liturghia studenților de duminica, plus posibilitatea de a participa la 

diferitele exerciții spirituale organizate la Centrul Manresa, Ordinul Iezuit, având în vedere că 

acestea nu pot fi introduse în aria curriculară. 

Dl. Prof. Călin Săplăcan, arată importanța practicii studenților la diferitele asociații, 

printre care și Caritas-ul eparhial, fiind o asociație a Bisericii noastre, practică prin care vor 

înțelege mai bine ceea ce îi așteaptă. 

Florin Bozântan, continuând ideea d-lui profesor Călin Săplăcan cu practica, pune în față 

o problemă a practicii de specialitate. Ar fi bine dacă este posibil ca ea să se facă în mai multe 

locuri. 

Pr. Marius Furtună îl asigură că aceasta este și intenția departamentului de a căuta o 

posibilitate de a se face practica și în alte părți și se va vorbi cu responsabilii cu practica pe 

facultate.  

Ca și concluzie, se va menține o legătură permanentă, de a face cunoscut schimbările, dar 

și observarea eficienței acestora, pe întreg anul universitar. 

 

 

Director departament 

Pr Marius Furtună 



 

Întâlnire cu mediul de afaceri – posibili angajatori 

 Caritas eparhial Cluj. 

Specializarea Teologie greco-catolică asistență socială 

 

 

În data de 22 octombrie 2024, la sediul Facultății de Teologie Greco-Catolică, str. 

Moților, nr. 24, Cluj, a avut loc o întâlnire d-na Mirabella Poduț și Ioana Mocean, din partea 

Caritas Cluj și pr.lector dr. Marius Furtună, director departament Cluj, pr. Lector dr. Florin 

Bozântan și conf.dr. Călin Săplăcan din partea Facultății de Teologie Greco-Catolică, Cluj. 

D-na Mirabela Poduț face cunoscute noile linii ale Asociației Caritas eparhial Cluj care 

face parte din Confederația Caritas România, arătând că după situația delicată a pandemiei au 

trebuit să regândească puțin forma de ajutor pe care trebuie să o ofere. Odată cu schimbarea 

conducerii Asociației s-au căutat diferite activități pe diferite servicii sociale, care sunt oferite în 

mod gratuit diferitelor persoane care au nevoie de ajutor. Iată câteva dintre serviciile pe care le 

oferă asociația: 

- Centrul de prevenire, evaluare și consiliere antidrog 

- Program cu copii din familii aflate în dificultate 

- Asistență socială și consiliere persoane cu handicap 

- Îngrijire la domiciliu 

- Asistență socială și intervenție în caz de calamități 

- Mâncare caldă pentru cei nevoiași 

Pr. Marius Furtună, directorul departamentului, prezintă oferta educațională pe care 

facultatea o oferă pentru a pregăti asistenți sociali, care să facă față necesităților diferitelor 

proiecte din cadrul asociației și nu numai. El explică cerințele Colegiilor asistenților sociali de 70 

% ca materiile să fie din domeniul asistenței sociale, pentru ca absolvenții să poată fi acceptați. 

Prezintă planurile de învățământ pe care studenții le vor urma pe parcursul celor trei ani, 

explicând că suntem în legătură continuă cu cei de la Facultatea de Sociologie și asistență socială, 

care ne oferă pachetul de materii și noi le oferim studenților noștrii pregătindu-i pentru timpul 

când le vor pune în practică (după absolvire).  

D-na Mirabela Poduț spune că este nevoie de oameni bine pregătiți și cu disponibilitate 

pentru a face față numeroaselor provocări pe care le vor întâmpina în munca deloc ușoară cu 

oamenii. 
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Pr. Florin Bozântan, accentuează că pe lângă pregătire intelectuală a studenților, o altă 

componentă este și pregătirea umană și spirituală pe care aceștia o primesc în cadrul facultății, 

participând la Sfintele liturghii, primind sfintele sacramente, prin care întăriți de puterea 

Spiritului Sfânt și de darurile divine, vor putea să înțeleagă mai bine misiunea pe care și-au ales-

o, fiind mai apropiați de a înțelege că prezența lor alături de cei bolnavi și fără ajutor, este o 

chemare pe care Hristos însuși ne-a dat-o ca mărturie. 

D-na Mirabela Poduț arată cât de important este ca să se pornească de la a înțelege 

misiunea la care sunt chemați absolvenții și prezintă cele trei proiecte care se vor derula în viitor 

și importanța lor de a fi implementate.    

Asociația are în viziune proiecte de dezvoltare, printre care demararea implementării 

proiectului, Reducerea numărului de persoane aparținând grupurilor vurnerabile prin furnizarea 

unor servicii sociale/ medicale/ socio-profesionale/ de formare profesională adecvate nevoilor 

specifice în vederea integrării socio-profesionale, cu titlul: „O viață fericită pentru bunicii noștri”, 

și lansarea proectului „Solidaritate cu vârsta a treia”. 

Dl. Prof. Călin Săplăcan subliniază că este necesar ca cei care vor dori să intre în aceste 

structuri, trebuie să fie bine pregătiți, de aceea tot timpul ar fi necesar să fie o colaborare cu 

asociația și nu numai, pentru a oferi absolvenților pregătirea necesară pentru proiectele care sunt 

în derulare sau vor fi în viitor, aici putând să se aleagă opționalele care le poate oferi facultate de 

asistență-socială și de teologie. Această colaborare trebuie să fie întărită prin întâlniri periodice 

care să fie benefice pentru oferta pe care facultatea o face pe piața muncii. 

Dl. Prof. Călin Săplăcan, arată importanța practicii studenților la diferitele asociații, 

printre care și Caritas-ul eparhial, dar și la Gherla unde este o filială a asociației, practică prin 

care vor înțelege mai bine ceea ce îi așteaptă, dar și faptul că cei cu care fac practica, pot să îi 

observe și să își selecteze potențialii angajați. 

D-na Mirabele Poduț, mulțumește pentru buna colaborarea care există în prezent, arătând 

că cei care lucrează acum în structurile asociației, în majoritate provin de la facultatea noastră și 

sunt persoane pe care poate să se bazeze în proiectele care sunt în derulare. 

Ca și concluzie, se va rămâne într-o legătură permanentă, de a face cunoscut potențialele 

locuri de muncă, dar și posibilele proiecte pe care asociația le va avea în viitor, pentru ca 

facultatea să poată pregăti absolvenți care se vor integra pe piața muncii.  

Este important să se observe câteva cerințe necesare pentru studiu: 

Profesionale: 

- Cunoașterea legislației de specialitate 
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- Cunoașterea structurilor de asistență-socială la nivelul local și național 

- Cunoașterea practicilor specifice asistentei-sociale 

- Competențe de întocmire a dosarelor de asistență-socială pentru beneficiari 

- Dezvoltarea unor cunoștințe de psihologie la diferitele categorii de persoane care au 

nevoie de asistență  

Umane 

- Capacitatea de a relaționa cu persoanele asistate 

- Disponibilitate și deschidere în ajutorul pe care trebuie să îl primească cei cu nevoi 

- Echilibru din punct de vedere emoțional 

 

Ca și concluzie, se va menține o legătură permanentă cu toți cei implicați, de a face 

cunoscut schimbările, dar și observarea eficienței acestora, pe întreg anul universitar. 

 

Director departament 

Pr. Marius Furtună 



1 

 

Întâlnire cu cadrele didactice de la Facultatea de Teologie Greco-Catolică, 

departamentul Cluj 

Specializarea Teologie greco-catolică asistență socială 

 
În data de 29 octombrie 2024, la sediul Facultății de Teologie Greco-Catolică, str. 

Moților, nr. 24, Cluj, a avut loc o întâlnire  a cadrelor universitare din departamentul Cluj. 

Pr. Marius Furtună, directorul departamentului, prezintă motivul acestei întâlniri și 

anume propuneri cu referire la planurile de învățământ, minusuri și plusuri, adăugiri sau 

schimbări a materiilor sau a formelor de abordare a acestora. Părintele prezintă în câteva 

cuvinte observațiile făcute de studenți, apoi de mediul angajator, respectiv Episcopia Greco-

catolică de Cluj-Gherla și cei de la Caritas și accentuează importanța acestei întâlniri pentru 

bunul mers academic al departamentului și al specializării.  

Conf. Sorin Marțian, prodecan, spune că este o oportunitate binevenită, de a discuta 

despre propunerile studenților, pentru că aceste păreri împreună cu a celor din mediul 

angajator și a noastră, poate da o îmbunătățire a planului de învățământ, pentru a-l face mai 

eficient și mai practic, pentru studenți.  

Pr. Florin Bozântan intervine cerându-le colegilor ca să se încerce ca fiecare să 

prezinte observațiile, problemele sau situațiile care ar trebui corectate și rezolvate, așa cum ei 

le simt după feed-back-ul pe care l-au primit din partea studenților, sau după cum cred ei de 

cuviință a face schimbări în predarea materiilor la care este titular sau de care răspunde în plus 

pe lângă normă. 

Pr. Marius Furtună, prezintă cerințele studenților, printre care amintește că aceștia au 

cerut printre altele, ca profesorii să țină puțin cont și de necesitățile teologice și spirituale ale 

studenților și practica pe care o vor face. 

Pr. Florin Bozântan, prezintă câteva observații din partea conducerii episcopiei, care 

sunt potențiali angajatori. Cei din episcopie nu au intrat în planul de învățământ al facultății, 

motivând că cei mai în măsură sunt profesorii să intervină în el, dar și-au expus doleanțele, ca 

studenții să fie formați pentru a face față noilor provocări ale societății, atât intelectual, 

spiritual Mai mult să se țină cont de cerințele Vaticanului, de a începe o „Nouă 

Evanghelizare”, a răspândi Cuvântul lui Dumnezeu, acolo unde nu este cunoscut, puțin 

cunoscut sau neînțeles, nu doar prin teorie, ci și prin ajutorul pe care aceștia îl vor oferi. 
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D-ra Simona Zetea, spune că s-a uitat peste propunerile studenților și arată că ar trebui 

căutat o soluție în a lucra cu studenții și practica este important ca un instrument atunci când 

vor purta un dialog și vor ajuta alte persoane. 

Conf. Călin Săplăcan, spune că într-adevăr poate nu ar fi rău ca fiecare profesor să 

vorbească pe materiile predate, fiind cunoscători ai acesteia și să le adapteze la cerințele de 

astăzi. 

Conf. Sorin Marțian, explică că trebuie să se țină cont atunci când se fac planurile și se 

propun materiile, de cerințele ARACIS, privitor la numărul de ore și seminarii la fiecare curs, 

importanța și necesitatea acestora (materiilor), orele ca număr total și materii pe semestru, ca 

planul să nu fie sufocant pentru studenți pentru că ei sunt cu materii și la asistență social.   

Pr. Marius Furtună îi asigură că aceasta este și intenția facultății de a căuta o 

modalitate de a se face un plan actualizat și bine structurat, care să răspundă acestui timp și 

provocărilor actuale în Biserică.   

Ca și concluzie, s-a propus să se trimită cât mai repede propunerile și e posibil ca 

fiecare cadru didactic să fie solicitat pentru a se discuta pe materiile predate, iar pr. Marius va 

ține o legătură permanent cu cadrele departamentului, de a face cunoscut schimbările, dar și 

observarea eficienței acestora, pe întreg anul universitar. 

 

                                                                                             Director departament 

                                                                                   Lector dr. Marius Grigore Furtună 

 

 

 

 

 



                   Întâlnire cu studenții de la Facultatea de Teologie Greco-Catolică, 

Specializarea Teologie greco-catolică asistență socială 

 

În data de 14 octombrie 2025, la sediul Facultății de Teologie Greco-Catolică, str. 

Moților, nr. 24, Cluj, a avut loc o întâlnire între studenții de la secția teologie asistență-socială, 

Cosma Oana Andreea, reprezentant al studenților, pr. lector dr. Marius Furtună, director 

departament Cluj, pr. lector dr. Florin Bozântan și conf.dr. Călin Săplăcan, din partea 

Facultății de Teologie Greco-Catolică, Cluj. 

Pr. Marius Furtună, directorul departamentului, prezintă motivul întâlnirii dintre 

studenți și reprezentanții consiliului departamental. Părintele accentuează importanța acestei 

întâlniri și feed-back-ul primit din partea studenților, pentru a vedea ce trebuie să se 

îmbunătățească sau să se completeze în aria curriculară.  

D-na Cosma Oana, reprezentantul studenților, spune că este o situație delicată pentru 

toți studenții din toată facultatea, pentru că se confruntă cu diferite situații la care trebuie să se 

adapteze, datorită faptului că acum la încheierea anilor de studii, poate ar fi trebuit să se caute 

acele materii care pot să pună în aplicare sau practic, cum trebuie să fi adaptat la diferitele 

situații pentru a învăța cum se face proiecte de finanțare.  

Pr. Florin Bozântan intervine spunând că tocmai acele cursuri s-au căutat să fie oferite 

pentru ca absolvenții să poată înțelege mecanismul atragerii de fonduri, de a ști să se elaboreze 

proiecte care să susțină financiar diferitele activități caritabile. 

D-na Cosma Oana, explică că înțelege aceste lucruri dar pe parcursul practicii și-a dat 

seama cât de important este să cunoști mecanismele prin acre să știi să faci față provocărilor 

societății.  

Dl. Prof. Călin Săplăcan subliniază că este foarte bună observația, având în vedere 

situația din societate, dar trebuie să căutăm ajutor și la biserici, pentru că aici se pot găsi 

persoane care poate vor ajuta în diferite moduri posibilele proiecte. 



Pr. Florin Bozântan, dă exemplu parohiei Mănăștur I Vest, care au avut un punct social 

și au fost susținuți de diferite persoane potente financiar din parohie sau au căutat fonduri în 

străinătate sau în țară. Făcând mai multe proiecte, de undeva s-au obținut fonduri sau ajutoare 

materiale pe care le-au distribuit în proiectele cu persoanele în nevoi.   

Pr. Marius Furtună, continuă ideea, spunând că celor care doresc să se implice în astfel 

de acțiuni, se va vorbi cu Centrul caritabil al parohiei Mănăștur sau asociației Caritas, pentru a 

oferi sfaturi sau ajutor pentru posibilele proiecte de parctică, prin care studenții să poată să 

intre în contact direct cu beneficiarii diferitelor proiecte. 

D-na Cosma Oana, mai ridică o problemă, cu privire la o eficientizarea numărului de 

ore (cursuri și seminare) la unele materii de la asistență. Trebuie căutate acele materii care să 

ofere un ajutor real la posibilele probleme ale societății, care de multe ori nu răspund 

necesității ajutorului care trebuie dat celor în nevoi.  

Pr. Marius Furtună îi răspunde că va analiza și această problemă ridicată, pentru a o 

discuta cu fiecare profesor în parte, pentru a vedea și părerea acestora, ei fiind cei care le 

predau, iar pentru finalizarea planului de învățământ va vorbi și cu colegii din facultate. . 

Dl. Prof. Călin Săplăcan, arată că într-adevăr importanța practicii studenților la 

diferitele asociații a Bisericii noastre, practică prin care vor înțelege mai bine ceea ce este pe 

teren. La fel să nu se elimine această oportunitate de a face practica și la stat, pentru că o parte 

dintre aceștia vor lucra probabil la asociații caritabile ale statului. 

Ca și concluzie, se va menține o legătură permanentă, de a face cunoscut schimbările, 

dar și observarea eficienței acestora, pe întreg anul universitar. 

 

                                                                                                             Director departament 

 

                                                                                                        Lector dr.  Marius Furtună 



Întâlnire cu mediul de afaceri, 

Episcopia Greco-Catolică, Centrul Caritas și  

Facultatea de Teologie Greco-Catolică, 

Specializarea Teologie greco-catolică asistență socială 

 

În data de 21 octombrie 2025, la sediul Facultății de Teologie Greco-Catolică, str. 

Moților, nr. 24, Cluj, a avut loc o întâlnire între reprezentanți ai mediului de afaceri și 

reprezentanți ai Facultății de Telogie Greco-Catolică, departamentul Cluj. Din partea mediului de 

afaceri au fost prezenți Pr. Vicar Vasile Tofană, reprezentant al Eparhiei de Cluj-Gherla, D-na 

Mirabela Poduț, responsabil Caritas, pr. lector dr. Marius Furtună, director departament Cluj, 

conf.dr. Călin Săplăcan din partea Facultății de Teologie Greco-Catolică, departamentul Cluj. 

Pr. Marius Furtună, directorul departamentului, prezintă motivul întâlnirii dintre 

reprezentanții consiliului departamental și cei ai mediului de afaceri. Părintele accentuează 

importanța acestei întâlniri și feed-back-ul primit din partea studenților la întâlnirea din 

octombrie, pentru a vedea ce trebuie să se îmbunătățească sau să se complecteze în aria 

curiculară, iar acum se dorește acest dialog și cu cei direct implicați în posibila angajare a 

absolvenților, sau a posibililor parteneri în munca caritabilă și a asistenței-sociale din cadrul 

asociației Caritas și Episcopia greco-Catolică de Cluj-Gherla. 

Pr. Vicar Vasile Tofană, explică în câteva cuvinte proiectele legate de domeniul caritabil, 

în parohii și munca în care parohiile pot să aibă diferite acțiuni. A subliniat că este o mare nevoie 

de oameni bine pregătiți, care să se implice în această muncă amplă, deoarece nu întotdeauna 

preoții au acest timp disponibil. Este un teren veșnic nelucrat, deoarece credincioșii se lovesc de 

nenumărate probleme sociale sau financiare și de multe ori se raportează la biserică pentru a fo 

ajutați.  

Conf. Călin Săplăcan spune că tocmai de aceea trebuie să fim deschiși la un dialog cu 

episcopia pentru a cunoaște planurile apropiate, dar și mai îndepărtate, pentru a înțelege unde 

pitem noi ca facultate să punem accent.  

D-na Mirabela Poduț arată problemele care sunt cu diferitele proiecte din asociație, 

prezentând că studenții trebuie să fie buni profesioniști pentri a ști să acceseze fonduri europne 

sau locale pentru că din partea bisericii nu se poate cere continuu, biserica având și alte proiecte 

nu doar cele caritabile.  

Pr. Marius Furtună, explică că este o altă problemă majoră faptul că statul tot mai mult 

strânge cureaua și fondurile sunt limitate, dar trebuie învățați studenții să caute fonduri din 

diferite surse pentru a face sustenabile eventualele proiecte caritabile. 
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Conf. Călin Săplăcan explică cât de important este să se caute posibilități financiare de la 

posibile persoane potențial financiare sau diferite firme, dar și aici trebuie să știi să faci acele 

proiecte necesare pentru a nu greși în fața statului, la posibilele controale financiare.  

Pr. Vasile Tofană explică problemele și greutățile cu care s-au confruntat preoții atunci 

când au căutat surse de ajutor în parohii, unde credincioșilor, care erau de la țară sau puțini, le 

lipseau poate de multe ori puterea financiară și mai ușor era să dea diferite produse alimentare. 

Conf. Călin Săplăcan, subliniază că este foarte bună această observație cu referire la 

această problemă, pentru că într-adevăr este o situație delicată, nu poți să faci proiecte acolo unde 

nu există o sursă financiară, de aceea trebuie să se caute și alte surse din alte părți, inclusiv de la 

stat.  

Pr. Marius Furtună, prezintă și problemele ridicate de studenți în care au cerut să se 

revizuiască planul de învățământ și să se caute acele cursuri care pot să fie de ordin practic ca să 

se obișnuiască cu ceea ce înseamnă realitatea cu care ei se vor confrunta în afara studenției. 

D-na Mirabela Poduț, arată importanța pregătirii și acumulării părții teoretice, deoarece au 

timp de partea practică după angajare când se vor lovi de realitățile  pe care facultatea nu ți le 

predă.  

Pr. Marius Furtună le explică că aceasta este și intenția departamentului, de a găsi  soluții 

la nivel academic și a se căuta implementarea planurilor de viitor în viața bisericii și a deschiderii 

parohiilor spre diferitele posibile proiecte sociale și caritabile.  

 

Ca și concluzie, se va menține o legătură permanentă cu toți cei implicați, de a face 

cunoscut schimbările, dar și observarea eficienței acestora, pe întreg anul universitar. 

 

Director departament 

 

Lector dr. Marius Furtună 



Întâlnire cu profesorii  

din cadrul Facultații de Teologie Greco-Catolică, 

Specializarea Teologie greco-catolică asistență socială 

 

În data de 28 octombrie 2025, la sediul Facultății de Teologie Greco-Catolică, str. 

Moților, nr. 24, Cluj, a avut loc o întâlnire cadrele didactice ai Facultății de Telogie Greco-

Catolică, departamentul Cluj. Au fost prezente toate cadrele didactice la aceste discuții.  

Pr. Marius Furtună, directorul departamentului, prezintă motivul întâlnirii dintre cadrele 

didactice. Accentuează importanța acestei întâlniri pentru a vedea ce trebuie să se îmbunătățească 

sau să se complecteze în aria curiculară, iar acum se dorește acest dialog și cu cei direct implicați 

direct în procesul de predare-învățare a absolvenților. 

Pr. Florin Bozântan, explică în câteva cuvinte situațiile ridicate de studenți și angajatori 

problemele legate de partea practică care să se regăsească sau materii care să ofere o parte mai 

activă pentru diferitele proiecte de finanțare sau deschiderea anumitor posibilități de a atrage 

fonduri pentru posibilele proiecte caritabile, aici fiind vorba și de diferite posibile proiecte în 

parohii, probleme ridicate și de ceilalți parteneri la discuții. A subliniat că este o mare nevoie de 

oameni bine pregătiți, care să cunoscă bine diferitele probleme care pot apărea.  

Alin Tat, spune trebuie să fim deschiși la un dialog continuu cu cei implicați, studenți și 

episcopie și asociațile caritabile pentru că ei cunosc foarte bine situația din teren atât la nivel de 

proiecte sub forma cerinței statului, cât și la nivel parohial, prin episcopie. 

Pr. Marius Furtună, explică problema pe care au ridicat-o cei din episcopie, care spuneau 

că trebuie căutate acele surse prin acre un poiect să fie sustenabil pe o perioadă mai lungă nu doar 

pentru un timp scurt. Și s-a concluzionat că trebuie să vorbim pentru prezent, dar și  pentru viitor.  

Dl. Prof. Alin Tat, subliniază că este foarte bună observația aceasta cu referire la această 

propunere pentru că toate proiectele trebuie să se raporteze la necesitățile celor în nevoi. Aici toți 

credincioșii pot săs eimplice într-o formă sau alta.  

Pr. Marius Furtună, prezintă și problemele ridicate de studenți în care au cerut să se 

revizuiască planul de învățământ, pentru  a fi ore de practică sau cursuri care să îi învețe să facă 

proiecte pentru a atrage fonduri financiare sau materiale. 

Conf Sorin Marțian, arată importanța pregătirii fiecărui dosar social în parte, o cunoaștere 

cât mai bună a acestor materii, pentru ca studenții să facă față la stresul la care sunt supuși atunci 

când au de dat rapoarte la proiectele implementate. Trebuie să fie persoane foarte profesioniste 
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care să răspundă problemelor actuale și numeroaselor provocări ale societății, dar trebuie să se 

țină cont de numărul de cursuri și seminarii pentru a păstra cerințele ARACIS.  

Pr. Marius Furtună le explică că aceasta este și intenția departamentului, de a găsi  soluții 

la nivel academic și a se căuta implementarea difeitelor cursuri sau seminarii în planul de 

învățământ. Oferirea de cursuri și seminarii este posibil, dar se va ține cont și de cerințele 

comisiei de evaluare externă.  

 

Ca și concluzie, se va menține o legătură permanentă cu toți cei implicați, de a face 

cunoscut schimbările, dar și observarea eficienței acestora, pe întreg anul universitar. 

 

Director departament 

 

Lector dr. Marius Furtună 


